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METODO DE LOS TRES AMPERIMETROS

  Este método consiste en conectar en paralelo con la impedancia de carga Z una resistencuia pura R de valor conocido. Se determina las tres intensidades de corriente y a partir de estos valores se puede calcular la potencia electrica de la impedancia de carga Z.
Objetivo:

* Analizar en forma experimental la medida de la potencia activa del circuito de CA utilizando el método de los  tres amperímetros y compararlos con el método de lectura directa de un vatímetro.

* Aprender el método de los tres amperímetros para medir la potencia activa en un circuito CA.

fundamento teorico:

Esencialmente, consiste en conectar la impedancia (Z) con carga desconocida, en paralelo con una resistencia patrón (R) de valor conocido, y medir las tres intensidades de corriente que circulan por el circuito, es decir: 

          a) La corriente que circula por la impedancia (IZ ) 

          b) La corriente que circula por la resistencia patrón (IR).

          c) La corriente total (IT ), 

Con los valores de las tres intensidades de corriente, así medidos, se calcula la potencia eléctrica de impedancia de carga Z
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(IT)2= (IZ)2+ (IR)2 -2IZ.IRCOS γ

MATERIALES E INSTRUMENTOS A UTILIZAR:

* Un Reóstato de 22.5Ω

     TIPO: TE0-4   nº 8649

    VOLTAJE DE TRABAJO: 250 Voltios

* Un Reóstato de 80Ω

     TIPO: TE0-4   nº8450

     VOLTAJE DE TRABAJO: 250 Voltios

* Una fuente CA variable de 220voltios 

     MODELO: 1E2004

* Tres Amperímetros de 0.5A.

     CLASE: 0.5

     MODELO: 2013

     RANGO DE TRABAJO: 
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* Un Vatímetro
      RANGO DE TRABAJO:

     CLASE :0.5

     MODELO: 2041
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* Un Condensador de 30µf.

* Un Multimetro digital 

     MODELO : TM -132 TECH

Diagrama:
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PROCEDIMIENTO:

* Energizar en tensión cero y regulando la tensión de salida la fuente, luego anotar los valores de las corrientes y la potencia respectivamente, tomar 6 valores entre                     10-200voltios
Datos:
TABLA Nº1

	
	V
	IT
	IR
	IZ

	1º
	30.3
	0.47
	0.31
	0.28

	2º
	40.2
	0.65
	0.425
	0.39

	3º
	52
	0.85
	0.56
	0.51

	4º
	64
	1.05
	0.695
	0.635

	5º
	85
	1.42
	0.93
	0.83

	6º
	121.8
	1.96
	1.29
	1.16

	7º
	160
	2.53
	1.66
	1.5


ANALISIS DE DATOS

* DETERMINACION  DE LA POTENCIA ACTIVA POR EL METODO DE LOS TRES AMPERIMETROS
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DATO N°1 (30.3 VOLTIOS)
P=(047"-028" -0 31’)%
P =1856atts

DATO N°3 (52 VOLTIOS)

P= (0855 -05F -0 56’)%

P =8.65Watts
DATO N°5 (85 VOLTIOS)

P=(143-083-0 93’)8720
P =19.644Matts

DATO N°7 (160 VOLTIOS)
P=(253-166"-1 5’)8720
P = 55.8120Watts

DATO N°2 (40.2 VOLTIOS)
P= (0650 -0.392-0. 425’)8720
P =3.591aus
DATO N°4 (64 VOLTIOS)
P=(1.05-0635-0. 695’)8—20

P = 6.29Watts
DATO N°6 (121.8 VOLTIOS)

P=(196*-116*-1 29’)8720
P =33.276Watts




* DETERMINACION  DE LA POTENCIA ACTIVA POR EL METODO INDIRECTO

	P = IZ  2. R1


 Donde: R1 = 22.5 
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P=0282x225 P=0392x225
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DATO N°3 (52 VOLTIOS) DATO N°4 (64 VOLTIOS)
P=0512x225 6352x225

P =59 Watts P=9.1Watts
DATO N°5 (85 VOLTIOS) DATO N°6 (121.8 VOLTIOS)
P=08%¥x225 162x 225

P =15.50 Watts

DATO N°7 (160 VOLTIOS)
P=15x225
P =50.625 Watts.




TABLA Nº2

	EXP.

N°
	PTEORICO

METODO DE LOS TRES AMPERIMETROS

(W)
	PMETODO INDIRECTO
P = IZ  2. R1
(W)
	PEXPERIMENTAL

LECTURA DEL VATIMETRO
(W)

	1
	1.856  Watts
	1.76 Watts
	2

	2
	3.591  Watts
	3.42 Watts
	7

	3
	6.293  Watts
	5.9 Watts
	8

	4
	8.65  Watts
	9.1 Watts
	10

	5
	19.64  Watts
	15.50 Watts
	18

	6
	33.276  Watts
	30.27 Watts
	32

	7
	55.812  Watts
	50.625  Watts
	52


OBS: Como podemos notar en la tabla anterior, que el método de los tres amperímetros y el metodo directo tienen un valor cercano al tomado en la experiencia. Por lo contrario ocurre solomante en la toma Nº2 lo cual expresa una diferencia considerable, esto se debe posiblemente a una mala toma de datos o una falla de manejo de los instrumentos.

CALCULO DEL ERROR:
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ERROR1 : Se comparo la potencia activa de la lectura del vatímetro con el metodo de los tres amperimetros.
ERROR2 : Se comparo la potencia activa de la lectura del vatímetro con el metodo indirecto ( P = IZ  2. R1 )

	EXP.  N°
	ERROR1 %
	ERROR2  %

	1
	- 7.7 %
	- 13.63 %

	2
	- 94.9 %
	- 104.6 %

	3
	- 27.1 %
	- 35.5 %

	4
	- 15.6 %
	- 9.8 %

	5
	8.35 %
	- 16.1 %

	6
	3.83 %
	- 5.7 %

	7
	6.83 %
	- 2.26%


IMAGENES:
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OBSERVACIONES:

* Los amperímetros utilizados para las mediciones han de tener una resistencia interior muy pequeña, cuyo valor sea mucho menor que los de la resistencia a medir y la resistencia patrón. Se trabaja a frecuencia constante.

* Con este método se obtienen resultados relativamente satisfactorios cuando se trata de medir impedancias elevadas. 

* Dada la relación existente entre la impedancia y la frecuencia, los resultados calculados solamente son válidos para una frecuencia determinada y constante.

CONCLUSIONES:

* Por lo general, los resultados que se obtienen por este método no son muy   exactos. Los errores de medición se deben, especialmente, a dos causas: 
- Los amperímetros actúan como resistencias en serie 

- Los valores de las intensidades de corriente medidas se elevan al cuadrado para la determinación de cos [image: image12.png]


 y, por lo tanto, multiplican también errores de lectura de los aparatos de medida. 
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